

LA VOZ DE CASTILLA

DIARIO INTERPROVINCIAL DE LA MANCHA

Año VII - Núm. 1805

Burgos, Martes, 10 de Julio de 1951

Precio 70 céntimos

Normalidad en las conversaciones preliminares de paz en Corea

Persia retira su adhesión al Tribunal de La Haya

Gran Bretaña estudia la posibilidad de llevar la disputa al Consejo de Seguridad

TEHERAN, 9. — Persia ha retirado su anterior reconocimiento del derecho del Tribunal Internacional de Justicia a dictar sentencias de aceptación obligatoria. En cable a las Naciones Unidas, el ministro de Asuntos Exteriores persa, Tagher Kazemi, anuncia que su país se retira del convenio de 1930, porque su fe en el Tribunal Internacional está quebrantada por la acción del mismo en la disputa petrolífera anglo-persa.

EVACUACION DE INGENIEROS

Ciento cincuenta ingenieros de la refinería de Abadán van a ser evacuados de aquí el 19 de julio, se anuncia de fuente competente, de la "Anglo - Iranian Oil Company".

(Sigue en última página)

El tiempo continúa estabilizado en toda España. Ayer se registraron algunas tormentas en Zaragoza, desbordándose el Huecha. La mínima correspondió a Soria, con 10 grados.

Durante unos arreglos en la plazoleta de San Ivo, en Barcelona, se ha encontrado un hermoso mosaico romano del siglo II, y objetos del IV y VII.

Procedente de Sevilla, ha llegado a Barajas, en avión, el cardenal don Pedro Segura.

El hijo de S. A. I. el jalifa ha llegado, acompañado de su preceptor, a Tetuán. Fué recibido por gran cantidad de público que le tributó un gran recibimiento.

Con motivo del CXXXV aniversario de la independencia argentina se celebraron en Madrid varios actos, que culminaron con una recepción en el Hotel Ritz a los miembros del Estado y Cuerpo Diplomático.

Hoy inician los altos mandos las negociaciones sobre el armisticio

GALLARZA REGRESA

BARAJAS, 9. — A las dos y diez de la madrugada ha llegado al aeropuerto de Barajas, en un avión de la "Iberia", el ministro del Aire, general don Eduardo González Gallarza, de regreso de su viaje a Filipinas y Estados Unidos, que ha durado aproximadamente un mes.

Al descender del aparato, el ministro fué saludado por sus compañeros, el de Marina y de Justicia, y secretario general del Movimiento, y otras personalidades, que le tributaron una salva de aplausos al aparecer el señor González Gallarza en la escalerilla colocada para su descenso del avión.

El ministro se acercó después a los micrófonos de Radio Nacional, ante los cuales pronunció unas palabras de salutación y dió cuenta del magnífico viaje de que había sido objeto en todas las capitales donde había estado.

RECEPCION A LA PRENSA

MADRID, 9. — El ministro del Aire, general González Gallarza, ha recibido esta tarde a los periodistas que

Los occidentales ponen fin a su estado de guerra con Alemania

Rusia y sus satélites efectuarán similar acción WASHINGTON. — El presidente Truman ha pedido al Congreso americano que ponga fin al estado de guerra con Alemania.

Gran Bretaña ha anunciado oficialmente que ha puesto fin a su estado de guerra con Alemania. El ministro de Asuntos Exteriores, Morrison, dijo que la decisión está encaminada a suprimir todos los posibles obstáculos que impidan la normal reanudación

(Sigue en última página)

CUARTEL GENERAL DEL VIII EJERCITO EN COREA. — Texto del comunicado oficial y especial facilitado por el Cuartel General del VIII Ejército acerca de la conferencia preliminar de Kaesong:

"El grupo de enlace de las Naciones Unidas, formado por el coronel A. J. Kenney, de las fuerzas aéreas estadounidenses; el coronel J. C. Murray, del Cuerpo de Marina de los Estados Unidos, y el coronel Soo Yunglie, del Ejército de la República de Corea, cruzó el río Injin en autogiro a las nueve de la mañana del día 8 de julio. El grupo aterrizó en Kaesong a las nueve y veintidós y fué conducido en un "jeep" al lugar de la entrevista, que se celebró en un salón de conferencias de Kuang-mundong, al Norte del centro de la ciudad de Kaesong.

"El grupo de enlace comunista se componía de tres oficiales: el coronel Chang, del Ejército nortecoreano; el teniente coronel Chai, del Ejército comunista chino, y el coronel Kima, del Ejército nortecoreano.

"Después de un cambio de credenciales, los dos grupos de enlace conferenciaron sobre arreglos para una primera reunión que se celebrará el día 10 de julio, en el mismo lugar que la conferencia preliminar.

"La delegación de las Naciones Unidas en la primera reunión se compondrá como sigue: Vicealmirante C. Turner Joy, de la Marina norteamericana; general de División L. C. Craigie, de las fuerzas aéreas norteamericanas; contralmirante Arleigh Burke, de la Marina norteamericana, y del general de División Paik Sun Yup, del Ejército de la República de Corea.

"La delegación comunista en la primera reunión estará formada por el general Nam, del Ejército nortecoreano; el general de División Lee Sangcho, del Ejército nortecoreano; general Tung Hua, de las fuerzas comunistas chinas, y general Hsieh Fang, de las fuerzas comunistas chinas.

"Las negociaciones se llevaron a cabo sin incidentes, y el grupo de enlace de las Naciones Unidas regresó en autogiro al terminar la conferencia, aterrizando aproximadamente a las cinco menos veinte de la tarde del 8 de julio.

"La conferencia se desarrolló totalmente en un ambiente de armonía".

DETALLES DE LA ENTREVISTA

El coronel Kenney, de la Aviación Militar yanqui, que asistió a las conversaciones preliminares del domingo en Kaesong, ha manifestado en una conferencia de Prensa que el lugar donde se celebraron las entrevistas era una antigua mansión señorial bastante suntuosa. Las discusiones se celebraron en una pequeña habitación, en la que había una mesa. "Después de un silencio molesto, en el que ninguno sabíamos qué decir, propusimos nosotros comenzar el trabajo. En otra mesa próxima había cer-

(Sigue en última página)

Por injuriar a España

Un capitán yanqui detenido y su coche quemado en Madrid

Todo ocurrió en un café de la Gran Vía

MADRID, 9. — A primera hora de la madrugada del viernes se produjo en un café de la Gran Vía un incidente, en el curso del cual el súbdito norteamericano Robert Charles Schumann, capitán del Ejército de los Estados Unidos, pronunció, según parece, algunos conceptos injuriosos y despectivos hacia España y de admiración y entusiasmo para Rusia.

Requerida la presencia de una pareja de la Policía Armada, el capitán fué llevado a la Comisaría del Centro, donde quienes habían escuchado sus palabras presentaron contra él la correspondiente denuncia.

Entre tanto, en el lugar del suceso se había reunido un numeroso grupo de personas, entre las que se produjo una viva reacción contra la actitud antiespañola que en todos los comentarios se atribuía al capitán.

Algunos, más exaltados, se abalanzaron sobre el automóvil del señor Schumann, que éste había dejado ante la acera del Casino Militar, y volcaron el vehículo. Al verterse la gasolina del depósito, el automóvil se incendió rápidamente y fué necesaria la presencia de los bomberos para sofocar el fuego.

CELOSILLA

Por OCIO



—¡Ya te dije que accedía a venir a la revista, pero con ciertas condiciones!

MAGNA ASAMBLEA (pro pantano del río Arlanza) EN LERMA

Presidieron el acto los gobernadores de Burgos y Palencia

16.000 hectáreas podrán ser regadas en las dos provincias

Desde hace largos años los pueblos castellanos de Burgos y Palencia que baña el río Arlanza vienen acariciando el ansiado proyecto de construcción del pantano de Retuerta, que supondrá un inmenso beneficio para las amplias extensiones de tierra afectadas. Muchas han sido

(Sigue en última página)

CRONICA de la CIUDAD

ESPOLÓN LLEGO el calor

Menos mal que, ayer por lo menos, sentimos la presencia del verano. Ya empezábamos a sospechar que este año la cosa se había torcido, pero no. Usted y yo y todos los ciudadanos, con sus hijos, esposas, tías y otra familia, pueden disfrutar de las delicias del paseo sin el riesgo —antes tan fácil— de pescar un catarro u otro incordio cualquiera. La Quinta se está animando, a Fuentes Blancas acuden las gentes a centenares y por la noche las terrazas del Espolón no ofrecen la acostumbrada panorámica de desierto y abandono. Las gentes aficionadas a la vida del campo —a hacer "camping", como se dice ahora— preparan sus bártulos y sus planes con vistas a unos días lejos de la bendita civilización de los refrigeradores, las terrazas con toldilla y la cerveza fría, amén de horchatas y otros refrescos. Ahá ellos. No falta quien, después de accidentadas experiencias, ha llegado a la conclusión de que el calor se combate con mejores medios en las ciudades que en el campo y que las sombras de los árboles se quedan tamañitas al lado de los rincones que se ofrecen acogedores en casinos y establecimientos públicos. De cualquier manera el verano está aquí y lo mejor que puede usted hacer es prepararse a combatirlo adquiriendo una de esas prendas que se le ofrecen profusamente en los escaparates. En este aspecto comercial los progresos y las modas se superan que es una delicia. Hay para todos los gustos. Sucede que el mejor medio de combatir el calor es quedarse en casa, y aun así, atacar, de donde se deduce que no hay solución y siempre fué así.

Gobierno Civil

VISITAS

El excelentísimo señor gobernador civil, en el día de ayer, y en su despacho oficial, recibió las siguientes:

Don Adosado Bilbao, alcalde-presidente del Ayuntamiento de Santa María del Invierno; doña Milagros Barbero, vecina de Burgos; don Atanasio Peña y don Mo-realino Alonso, alcalde-presidente y secretario del Ayuntamiento de Fuentla de Rey; doña Castida Hidalgo, vecina de Burgos; don Emilio Pereda, arquitecto y vecino de Madrid; don Ricardo Izquierdo, empleado del Ayuntamiento de Miranda de Ebro; camarada Gregorio Garrido, vecino de Burgos; don Saturnino López y don Fermín Carrasa, presidente de la Junta Administrativa y alguacil de Villanueva Rio de Oca; don Antonio Huertas, comisario jefe de Policía; doña Gástrula Hidalgo, vecina de Baracaldo; don Dionisio Pérez y don Angel Gago, vecino de Vivar del Cid; don José Busta y don Agapito Rodríguez, alcalde-presidente y secreta-

rio del Ayuntamiento de Quintanilla San García; don Gonzalo Mercado, vecino de Burgos; don José María Medarde, secretario de la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes; don Victor Soto, vecino de la barriada "Juan Yagüe"; don Florentino de Lope, industrial y vecino de Burgos; reverendo padre general de los Sagrados Corazones, acompañado de tres padres de la misma Orden; don José García, vecino de Belorado; don Morenito-Rafael Díaz Reig, alcalde-presidente del excelentísimo Ayuntamiento de Burgos; don Paulino Terán y don Alfredo Carretero, vecinos de Burgos; don Jesús de la Fuente Vascárcel, jefe del Grupo "Fabricantes de Harinas" de Burgos; don Luis Santamaría, empleado del excelentísimo Ayuntamiento de Burgos; don Da-

GRAN TEATRO.—De 5 a 10 (pase 7'45) y a las 11 noche
INSUPERABLE PROGRAMA DOBLE

Una mujer internacional
Grandiosa comedia dramática, llena de acción y misterio. George Brent, Ilona Massey, y

Alma en suplicio
Emocionante drama fuerte, con Joan Crawford y Jack Carson. (T. y N.T.)

AVENIDA.—De 5 a 10 (pase 7'45) y a las 11 noche.
GRANDIOSO PROGRAMA DOBLE

El asesino poeta
Un film policíaco, lleno de misterio, con Lucille Ball y George Sanders, y

Una noche en Casablanca
Divertida e hilarante, con los grandes hermanos Marx. (N.T. y T.)

COLISEO.—De 5 a 10 (pase 7'45) y a las 11 noche
EXCEPCIONAL DOBLE

También somos seres humanos
Insuperable producción bélica de gran realismo y emoción, con Robert Mitchum, y

El caballero sin nombre
Grandioso film de capa y espada, con Amadeo Nazzari. (T.T.)

R E X.— Hoy, de 5 a 10
ULTIMO DIA DE EXITO

Locura de amor
Y

Marco Antonio y Cleopatra
(T. y N.T.)

CALATRAVAS.—De 5 a 10 (pase 7'45)
ATOMICO DOBLE
Tres pesetas butaca

El puente de Waterloo
Delicioso film "Metro", con Robert Taylor y Vivien Leigh, y

Una carta de amor
Drama musical, con Jorge Negrete y Gloria Marín. (N. T.T.)

niel Silva, secretario de la Junta de Precios, acompañado de don Alfonso Pérez Andújar; don José-Antonio Exquízabal, jefe de Parque de Automóviles de Burgos; don José Orte y don Emilio González, presidente y secretario de la Sociedad de Inquilinos; don Damián Estades, delegado administrativo de Primera Enseñanza; don Victor Barbadillo, procurador en Cortes; don Alfredo Delgado Calvete, inspector provincial de Veterinaria.

Información militar

ASCENSOS

Son promovidos al empleo de comandante de Ingenieros los capitanes don Moisés Fuentes Carabias y don Lorenzo Saldaña Ramos, con destino en la Academia de Ingenieros del Ejército, quedando disponibles en la Sexta Región Militar (plaza de Burgos), continuando el primero en comisión en dicho centro de enseñanza hasta el 15 de septiembre próximo.

DESTINOS

A la Jefatura de Sanidad de la Comandancia General de Ceuta, el capitán de Sanidad Militar don Miguel Alfambra Alonso, de la Agrupación número 6, y a dicha Agrupación, el sargento don Micio Martín Patiño.

PRÁCTICAS DE ESTADO MAYOR

Con arreglo a lo dispuesto en el Reglamento para el Servicio y Régimen interior de la Escuela de Estado Mayor, los alumnos que a continuación se relacionan pertenecerán a la 48 promoción realizarán sus prácticas de fin de curso en el VI Cuerpo de Ejército.

Comandante de Artillería don José Bourgón López-Dóriga y capitanes de Infantería don Fernando Herrera Rueda, don Francisco Dufas Gavilán y don José Luis Torreba Lorente.

MATRIMONIOS

Se concede licencia para contraer matrimonio con doña Consolación Ester Sáiz García al teniente de Artillería don Francisco Lapresa Pastor, del Regimiento de Artillería número 63.

Casa de Socorro

ASISTENCIAS

En este centro benéfico se han practicado, entre otras, las siguientes:

Esteban Crespo Gutiérrez, de 21 años, panadero, San Carlos, 1, de herida contusa a colgajo y frac-

tura de la falangeta del dedo índice izquierdo, que se produjo trabajando.

Arsenio Espiga, de 18 años, Cebestros, 3, de herida a colgajo en el dedo medio de la mano izquierda, trabajando.

Milagros Cabezuolos, de 18 años, Vadillos, 48, de probable fractura de colles del antebrazo izquierdo, por caída.

Audiencia Territorial

SERALAMIENTO PARA HOY, Audiencia Provincial

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Burgos, contra Luis Hernández Ramírez y otros, por hurto.

Registro Civil

NACIMIENTOS

María del Carmen del Olmo Calleja, María Begoña Adrián Adrián, Teresa Lázaro González, Antonio

Javier Bañuelos Mayoral, Simón Jesús Bleda Torres, Juan Tobo Pascal, José Luis Colina Pedrosa, José Rubio Villalain.

DEFUNCIONES

Emilio Santamaría Expósito, de 79 años, de Burgos.
Margarita Prusiel del Val, de 61 años, de Santoña.
Emma Katarina Jacobson, de 61 años, de Suecia.
Hersan Antón Jacobson, de 51 años, de Suecia.

Farmacias de guardia

Señorita González Santos, Avenida del Generalísimo, 5, y señor García Antón, Vitoria, 19.

Cupón Pro-Ciego

En el sorteo celebrado ayer resultó premiado con 50 pesetas el número 469, y con 5 pesetas los dos los terminados en 69.

Obras en San Millán y en Mozoncillo de Juarros

Serán inauguradas hoy por el gobernador civil

Hoy, martes, día 10, por la mañana, el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Alejandro Rodríguez de Vascárcel, inaugurará en el pueblo de San Millán de Juarros un grupo escolar, trasladándose a continuación a Mozoncillo de Juarros, donde inaugurará la escuela y vivienda.

CARNET DE SOCIEDAD

NECROLOGICAS

En el día de ayer falleció en nuestra ciudad la señora doña Romualda del Val Moral. Solicitamos una oración por el eterno descanso de su alma, al mismo tiempo que expresamos a su apenado hijo, don Isidoro Ureta, nuestra más sentida condolencia.

Falleció ayer en nuestra ciudad, a los 82 años de edad, el presbítero don Luciano Espiga Peña. Pedimos a nues-

Ante la prueba motorista

Aumenta sin cesar la animación por participar en la prueba que la "Peña Motorista" ha organizado para el próximo domingo. Además de los aficionados locales, se han recibido inscripciones de Palencia, Vitoria, Bilbao, etc. Los poseedores de nuevas máquinas trabajan intensamente para suavizar y poner a punto las motos, para lo cual no descansan, en un continuo ir y venir por nuestras carreteras.

Tenemos también noticias de una curiosa prueba que se celebrará el domingo día 22. Consiste esta en la subida al Castillo.

Nada más. Sólo volver a recordar que la fecha de inscripción termina mañana, miércoles Así que a ultimar éstas, no sea luego tarde.

¿Queréis que vuestros hijos pasen un rato divertido? Que escuchen las emisiones de BAZAR.

tros lectores que le tengan presente en sus oraciones, y vivamos a sus familiares pues tro pésame más sincero, sumándonos a su dolor por la muerte de quien en vida fué modelo de virtudes.

Entierro del matrimonio muerto a consecuencia de un accidente de automóvil

Ayer mañana, una vez practicada la autopsia a los cadáveres del matrimonio americano, señores de Jacobson, que encontraron la muerte el sábado por la mañana a seis kilómetros de esta ciudad a consecuencia de un accidente de automóvil, recibieron cristiana sepultura en el cementerio de San José.

Las dos víctimas eran de naturaleza sueca y residían en California. Mister Jacobson era ingeniero civil y contaba 61 años de edad, y su esposa tenía 68.

LA IGLESIA y los días

GOION LITURGICO

Martes, 10. — Santos Juanes, Félix, Felipe, Silvano, Alejandro, Vidal y Marcial.

Misa de estos santos mártires. Segunda oración, A cunctis; tercera, para evitar las tormentas. Misas votivas y de difuntos.

CONSULTORIO MEDICO

L. Rodríguez Pascual
PIEL - SIFILIS
Especialista diplomado
Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6
San Pablo, 6, 1.º planta. Telef. 2096

Cartelera

GRAN TEATRO
"Una mujer internacional" (2) y "Alma en suplicio" (4).
AVENIDA
"El asesino poeta" (3) y "Una noche en Casablanca" (2).
COLISEO CASTILLA
"El caballero sin nombre" (2) y "También somos seres humanos" (2).
CALATRAVAS
"Una carta de amor" (4) y "El puente de Waterloo" (4).
REX
"Locura de amor" y "Marco Antonio y Cleopatra".
Los números que figuran entre paréntesis al final de cada cartelera representan la calificación moral autorizada por la Comisión Diocesana de Vigilancia de Espectáculos.
Para cine: (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosas.
NOTA. — Para todo lo relacionado con la información sobre cine, teatro, novelas, etc., llámese a los teléfonos 3125 y 2700.

Sala de Fiestas

3'30: CAFE Y ATRACCIONES.
7'30: GRAN BAILE REUNION DE SOCIEDAD.
Chiqui Rodri, Yuli Grancha, Gloria del Mar, Pilarín Castellanos y Orquesta Trives y sus discos.
NOTA.—Con motivo del festival organizado por la Sociedad Bécica de Conductores Mecánicos, se suspenderá la sesión de las 11'30 de la noche.

No se cansa inutilmente



CON INSECTICIDA CUCAR-EX
LIMPIARA SU HOGAR DE CUCARACHAS

Bote pequeño de 50 gramos, 1'95 ptas.; bote mediano, de 100 grs., 3'30; bote grande, de 200 gramos, 5'70 ptas.

SE NECESITAN

electricistas instaladores, previo examen de aptitud. Presentarse en las oficinas de ELECTRA DE BURGOS, S. A., calle de Madrid, núm. 1, horas de 11 a 2 de la mañana

Romería castellana en El Parral

Organizada por el Ayuntamiento y en colaboración con el Orfeón Bungalés, se celebró el domingo la tradicional romería castellana en la deliciosa posesión de El Parral, que ha constituido un éxito para la masa coral y para sus organizadores.

A las once de la mañana salió de la ermita de San Amaro una procesión con la imagen del santo, que era llevado en andas por mozos del barrio del Hospital del Rey, ataviados con antiguas capas, dirigiéndose al Patio de Romeros, a la que se agregó la imagen de Nuestra Señora del Rosario, que era llevada por mozas vestidas con trajes regionales, y después de cantarse por el Orfeón una avemaría, se dirigió la procesión a El Parral.

Formaban la comitiva los grupos de danzas y coro del Orfeón, que ejecutaban ante las imágenes sus típicos bailes. La presidencia estaba integrada por el teniente de alcalde señor Godón, concejal señor Alzaga, Junta Directiva del Orfeón, y presidía el cortejo, de parte, el párroco del Hospital del Rey, don Enrique Arcos, asistido de los señores don Gonzalo Izquierdo y don Sixto Alonso, y seguían numerosos fieles y el alcalde pedáneo del barrio, señor López.

En el centro de la finca se había levantado un altar, donde se dijo una misa de campaña, que fué oficiada por el señor Arco. El Orfeón interpretó varias composiciones religiosas, y don Gonzalo Izquierdo expuso el significado de la romería.

Terminada la misa se regresó a la ermita de San Amaro en la misma forma que a la ida, cantándose por el Orfeón, bajo la dirección del señor Quesada, una Salve popular al ser depositada la Virgen en su iglesia.

A continuación se celebraron en El Parral los concursos de cabalgaduras y trajes regionales, para lo cual se constituyó el jurado, compuesto por las señoras de la Directiva del Orfeón doña Julia Hernando de Monteverde, doña Isabel Cifrián, viuda de Porto; el director del Orfeón, señor Quesada; el subdirector del mismo, señor Sarmiento, y el secretario, señor Intián.

Después del desfile de los que tomaron parte en ambos concursos, el jurado dió el siguiente fallo:

CONCURSO DE CABALGADURAS

Primer premio, de 75 pe-

setas, a Félix Barriuso, que llevaba a la grupa a Asunción Sánchez. Segundo, de 50 pesetas, a Rafael Rueda y a Josefina Merino; premios de 40 pesetas a Félix Almerinos y a Pilar Villán, que dejaron la cantidad que se les había concedido para el Hospital de San Juan, y a Angel García y Encarnación Martínez; y uno de 25 a Carmen Prieto.

TRAJES TIPICOS

Primero, de 100 pesetas, a Juanita Matallana; dos de 25 pesetas a Purificación Cofino y a Teresa León; de 10 pesetas a Amparo García y a Teresa Ortega, y mención honorífica a Teresa Valverde. Y otros dos de 25 a los niños Lázaro y Clementina García. El concurso de danzas se declaró desierto por no haber concurrido ningún grupo.

El grupo de danzas del Orfeón ejecutó varias danzas regionales y la típica jota de la Rachel y la rueda chospoña, y los niños Marisima, Mari Loli y Fernandito hicieron las delicias de la enorme concurrencia que asistía al acto con sus saladisimas danzas, que fueron muy aplaudidas.

Terminados estos actos, se sirvió una comida al aire libre.

También asistieron a comer con sus familias numerosos burgaleses.

Por la tarde se celebró el anunciado concurso de rondallas, armónicas y de jotas. Primeramente actuó la rondalla de E. y D., bajo la dirección de Francisco Espiga, que interpretó varias composiciones de su escogido repertorio. A continuación actuó como solista musical Luis García

Vicente con su armónica, que fué muy aplaudido.

Concurso para la provisión de una plaza de magistrado de la Audiencia de Burgos

MADRID. — La Dirección General de Justicia convoca concurso para la provisión de una plaza de magistrado de la Audiencia Territorial de Burgos.

Moratoria para pagos al Seguro de Enfermedad

MADRID. — Se concede por una orden del Ministerio de Trabajo una moratoria de las entidades colaboradoras del Seguro de Enfermedad para el pago de las cuotas pendientes de liquidación en primero de enero del año en curso, hasta el 31 de diciembre de 1951.

El P. prepósito de los Carmelitas, en Burgos

Procedente de Andalucía, donde ha girado la visita canónica a los conventos de la Orden, llegó ayer, a última hora de la noche, el reverendísimo padre prepósito general de los Carmelitas Descalzos, fray Silverio de Santa Teresa, a quien acompañaba el M. R. P. Procando de Santa Teresa, superior provincial de Andalucía y subsecretario particular; reverendo padre José de Jesús Crucificado, lector de Historia Eclesiástica de la Orden de la Facultad Teológica del Colegio Internacional de los Carmelitas Descalzos en Roma. Como ya es sabido, el reverendo padre Silverio es burgalés, ha sido toda su vida conventual de Burgos, siendo el director general de la Orden. Su estancia en Burgos se prolongará algún tiempo en esta ciudad, en la que le deseamos una grata estancia.

En una fiesta infantil el arzobispo se hizo proclamar emperadores de Catecismos

El domingo se celebraron diversos actos que precedían a la proclamación de emperadores de Catecismos a una niña y a un niño de la Diócesis que han agudido al certamen, en el que han tomado parte 32 niños y 32 niñas, campeones de igual número de arciprestazgos.

En la Catedral, a las nueve, se dijo una misa de comunión para los niños que por primera vez lo habían efectuado este año, acto al que se sumaron infinidad de niños de las catequesis parroquiales y los que habían acudido al certamen.

Ofició en la misa el reverendísimo señor arzobispo, doctor don Luciano Pérez Piñero, asistido de los beneficiados señores Estalayo y San Martín.

Por la tarde, a las seis y media, en el mismo templo metropolitano, se expuso el Santísimo, rezándose la estación y el rosario, dando la bendición el delegado diocesano del Catecismo, don Andrés Ortega, terminándose con la Salve popular. Asistió a estos actos desde su trono del presbiterio el prelado, acompañado de los señores Abad, don Julio Díez y Díez y Estalayo.

La afluencia de niños fué numerosa, que llenaban por completo la nave central.

Terminados estos actos se organizó una comitiva, que salió a la plaza de Santa María, donde se había levantado un estrado, que fué ocupado por S. E. R. y numerosos sacerdotes.

Don Andrés Ortega procedió a dar lectura al acta por la cual el prelado proclamaba emperadores del Catecismo de la Diócesis a la niña María Ylceas Cereceda Sáez, de la Merindad de Cuesta Urría, y al niño Angel Romo Sáez, de Arcos de la Llana, que en medio de grandes aplausos subieron a la presidencia, recibiendo de manos del prelado los diplomas, la banda de emperador del Catecismo y una libreta cada uno de 100 pe-

setas, donación de la Caja de Ahorros Municipal, y otra de 50 pesetas cada uno, de la Caja de Ahorro de Obreros.

El señor arzobispo, en estas ocasiones, los trastos que les otorgan durante el primer año de los estudios que des en emprender, S. E. sentó a su lado a los emperadores.

A continuación un grupo de niñas de Saldaña cantó en honor de los niños premiados; igualmente lo hicieron las del Internado Teresiano.

Recibieron mención honorífica los niños Vidal Carpintero González, de Melgar de Fernamental; Salvador Arebas Orive, de Cogollos; Isabel Gil Sáiz, de Arcos; Felisa Alonso, de Villoruebo.

A continuación se distribuyeron diplomas a los campeones de los distintos arciprestazgos que han acudido al dictamen y libretas de la Caja de Ahorros del Circuito Católico de Obreros, que ha donado 1.200 pesetas.

Volvieron a ejecutar danzas y canciones las alumnas de Saldaña e Internado Teresiano, interviniendo también los niños del coro de la Catedral con un canto greguístico en honor de los emperadores.

Por último el señor arzobispo dió las gracias a los emperadores, a cuantos niños han acudido al certamen y a sus catequistas y a cuantos han acudido a esta fiesta.

En los albergues de Juventudes de la Sección Femenina, las niñas de España aprenden a amar a Dios, a la Patria

SE VENDE
por enfermedad, la propiedad y comercio de bar-restaurante y comestibles, muy espacioso, cerca Puerto Pasajes, con gran vivienda, llave en mano. Escribir: J. E., a Publicidad Aristi, Oquendo, 10, San Sebastián.

PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

DON ALEJANDRO MATEOS RODRIGUEZ

Falleció el 11 de julio de 1950, a los 53 años

Su esposa, doña Teresa Santamaría (viuda de Mateos); hijos, doña Esperanza, don Manuel (jefe municipal de esta ciudad) y don José; madre, doña Benita; hijo político, don Leopoldo Pérez; nietos, hermanos y demás familia.

RUEGAN a sus amistades la asistencia al FUNERAL, mañana, miércoles, a las ONCE, en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damiano.

Burgos, 10 de julio de 1951.

EL PRESBITERO

Don Luciano Espiga Peña

Falleció en el día de ayer, a los 82 años de edad, habiendo recibido los SS. SS. y la bendición de Su Santidad.

(Q. E. P. D.)

Sus sobrinos, doña Dolores Sáiz Espiga (viuda de Temiño), don José, doña Aurelia y don Melecio del Río Espiga, y demás familia,

RUEGAN a sus amistades, le tengan presente en sus oraciones y la asistencia a la misa de cuerpo insepulto, que se celebrará en la iglesia parroquial de San Gil Abad, hoy, martes 10, a las ONCE, acto seguido la conducción del cadáver al cementerio de San José, por cuyos actos de caridad les quedarán muy agradecidos.

Casa mortuoria: San Francisco (Casa de Venerables). Burgos, 10 de julio de 1951.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

La Misericordia. Gran funeraria. Santa Clara, 2. Teléfono 1672

LA SEÑORA

Doña Romualda del Val Moral

Falleció en el día de ayer, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

Su apenado hijo, don Isidoro Ureta; hermana política, doña Adela González; primos, sobrinos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades la encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y les suplican la asistencia a las HONRAS FUNEBRES Y FUNERAL, que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real hoy, martes, a las ONCE, y acto seguido la conducción del cadáver al cementerio de San José, actos de caridad por los que les quedarán muy reconocidos.

Casa doliente: Rey San Fernando, 2. Burgos, 9 de julio de 1951

Gran Funeraria "La Cruz" Plaza Rey S. Fernando, 16. T. 1411

Recorte esta tarjeta. Mañana puede necesitarla

J. Luis de Castro Vázquez de Prada
Director de "AGENCIA CASTILLA"
Resolverá con eficacia sus asuntos.

MADRID Tfnos. 31 45 50
Apartado 8.032 Tfnos. 31 45 21

Conoce DOLAR, publicación del hombre de negocios con que obsequiamos a nuestros clientes?

Fábrica de gaseosas, oranges y agua de seltz, con depósito de hielo.

Depositarios de "La Cervecera del Norte", de la acreditadísima marca "La Vizcaina"

Viuda de Juan Martínez

MEDINA DE POMAR

SERVICIO A DOMICILIO, INCLUSO PUEBLOS DE LA COMARCA

Oficinas: Fernando Alvarez, 12 — Fábrica: Tras Las Cercas.

El séptimo hombre núm 2

El caso de espionaje más notable del siglo XX

Fuchs confiesa y la F.B.I. inicia la persecución de millares de personas

Fuchs, en una crisis nerviosa, no la primera que se registrara en su vida, se decide a confesar:

—El espionaje —dice él— está dirigido por un hombre maestro en la profesión con residencia en Nueva York.

Pero él, a pesar de la insistencia de la Policía, no puede aportar dato alguno.

—Recuerde usted, doctor —le dice un agente—

—Lo estoy haciendo... y todo lo que puedo decir de este hombre es se llamaba a sí mismo "Raimundo" y que me dijo que era bioquímico.

Esta pista fue radiada desde Londres a la Dirección de la F. B. I. de Nueva York, para iniciar la investigación.

¿Quién era este maestro del espionaje en Norteamérica?

UN ENCUENTRO EN LA TERCERA AVENIDA

Los contactos de Fuchs con "Raimundo" se abrieron una tarde de enero de 1944.

Por aquella fecha Fuchs se había ofrecido a enviar la información atómica de que dispusiera a la U. R. S. S. Y recibió la orden de encontrarse con un enlace en una calle retirada de Nueva York por la parte de "East Side".

Fuchs llevaría una pelota de tenis en la mano como señal y se encontraría con otra persona con un par de guantes y un libro de pasta verde bajo el brazo. Eran estos los medios para identificarse mutuamente. Y los dos habían recibido las órdenes de los jefes, más secretos aún, del espionaje.

Después de la mutua identificación, los dos nuevos amigos tomaron un taxi y se dirigieron a un restaurante de la Tercera Avenida.

En el momento de sentarse a la mesa, el desconocido le dió un nombre sencillamente: "Raimundo", y nunca más. En los sucesivos encuentros, añadió detalle alguno referente a su persona.

Por su parte, el hombre de ciencia inglés fue más explícito y se presentó sencillamente con toda su personalidad: era el doctor Klaus Fuchs, dedicado a investigaciones atómicas, a sueldo del Gobierno inglés.

Durante la comida, "Raimundo" habló muy poco. Era la vez primera que oía hablar de aquellas informaciones referentes a la bomba atómica. Por otra parte, aunque culto, no tenía la extensión de conocimientos necesaria para apreciar la trascendencia de aquellos proyectos.

¿COMO ERA "RAIMUNDO"?

Según el doctor Fuchs, era un hombre que pudiera tener de cuarenta a cuarenta y cinco años, de unos cinco pies y diez pulgadas de alto, de ancha complexión, de cara redonda... como hay millones de americanos. No tenía acento alguno.

¿Dónde vivía? Fuchs no lo sabía.

¿Cuántas veces se había visto con él desde aquella tarde de 1946?

Varias veces en Nueva York, alguna que otra en Cambridge, Massachusetts, y dos veces en Santa Fe (Nueva Méjico).

¿Cuándo? Los encuentros primeros tuvieron lugar en la fecha indicada de 1944 y el otro por otoño de 1945.

Esto era todo lo que podía decir respecto a aquel enlace del espionaje atómico.

Jamás, en la historia del Servicio Secreto Norteamericano, se había dado con caso más importante. Y pocas veces se contó con pistas menores.

Y, sin embargo, aquel hombre tenía que ser descubierto. La tarea era más difícil porque muy pocos americanos debían conocerle. Y a n hoy es comprometido hablar de los que intervinieron en descubrir el desenlace.

Los agentes de la F. B. I. se dirigieron a Cambridge: Fuchs había admitido que se había encontrado con el enlace varias veces en casa de una hermana suya, casada con Heineman.

¿Podrían dar algún dato más sobre el desconocido en esta ciudad?

Mrs. Heineman fué interrogada: ella se acordaba de un hombre de

unos cuarenta años de edad, recio y con el pelo castaño oscuro, que había estado en la casa tres veces.

La vez primera se presentó como amigo de su hermano y dijo que era químico. No podía recordar el nombre. No tenía acento alguno.

La segunda visita fué por Navidades. El desconocido pasó un largo rato con su hermano en la habitación de estar y aun cuando ella les acompañara algún momento, no tenía idea de lo que podía haber tratado. Al marcharse el visitante, su hermano nada le dijo.

Los niños le miraban con simpatía, ya que el desconocido les obsequiaba con bombones. Y cuando esto se presentó por última vez, unos meses más tarde, a la hora de comer, los Heineman le invitaron: supieron entonces que él tenía mujer y dos hijos.

La F. B. I. reunió los datos: se trataba de un hombre de unos cuarenta años de edad, de fuerte complexión, pelo castaño oscuro; era químico; le gustaban los niños; posiblemente estaba casado y tenía hijos; y hablaba un inglés perfecto. Parte de estos datos eran verdad y parte estaban equivocados.

Robert Heineman, el marido de Kristel, la hermana de Fuchs, recordó algunos detalles más: dijo que el desconocido había venido de sus clases de Harvard, para la comida; le pareció oír en su conversación el nombre de Filadelfia y que tenía intención de ir en tren hacia Boston.

Un amigo de la familia que coincidiera allí, oyó hablar de vitaminas al desconocido y sacó la impresión de que era bacteriólogo que trabajaba en alguna especiería de Nueva York.

UNA PISTA FALSA

Rápidamente Mr. Heineman recordó otro dato: creía que el nombre de aquel extraño era James, seguido de un apellido de muy pocas letras, como "Dav...", por ejemplo.

Había un James Dav... en Nueva York, Santa Fe o Filadelfia, posibles puntos de residencia de esta sombra fantástica?

Pronto se descubrió un James Davison en la ciudad de Nueva York. Descubrióse, igualmente, que había estado éste ausente de su residencia por los días que Fuchs visitó a Cambridge. Era ingeniero y por tanto con capacidad suficiente para estar en contacto con un hombre de ciencias como Fuchs.

Un grupo de fotografías de James Davison fueron enviadas a la prisión donde Fuchs se encontraba. Pertenecían éstas a diferentes individuos, todos ellos posiblemente sospechosos.

Y el doctor Fuchs, por su parte, rechazó todas, a excepción de una: la del que se llamaba James Davison.

—No me atrevería a jurarlo —decía Fuchs—, pero estoy seguro de que este es nuestro hombre: veo algo de conocido en su figura.

Los Heineman examinaron la misma fotografía.

—No —decían a su vez estos—, no es este. Jamás lo hemos visto. Y como Robert tuviese más tar-

de oportunidad de conocer al real James en persona, llegó a la conclusión de que no le había visto en su vida.

¿Quién estaba en lo cierto, Fuchs o su cuñado?

Del Cuartel General de la F. B. I. a la prisión de Wormwood Scrubs llovía la correspondencia.

Fuchs examinó en días sucesivos, con sus manos delicadas y con sus ojos tristes, más de 1.500 fotografías. Seguía fijándose en la misma: en la de Davison.

Los agentes entraron en contacto (Sigue en última página)



LA TRAGEDIA DE LOS "TRAGA-SABLES"

El público, cada vez más exigente quiere que actúen con tubos de neón

La profesión de "traga-sables" parece muy dura a primera vista. Pero no lo es tanto. Por lo menos tiene una gran ventaja sobre todos los demás oficios, y es que cuenta con una extraordinaria abundancia de material de trabajo. Sierras, guadañas, puñales, espadas, toda clase de chatarra pasa por sus delicadas gargantas. Malas lenguas dicen que cuando estos esforzados "traga-sables" pasan a mejor vida, sus viudas instalan inmediatamente una tienda de chatarrería.

Si bien no encuentra dificultades

El "pacifismo" se está apoderando de los ingleses

Una paz en Corea se traducirá en unas elecciones generales en Inglaterra

LONDRES. (Crónica de nuestro corresponsal, Guy Bueno).

Uno a uno todos los diarios londinenses —salvo los comunistas, e videntemente— han dedicado desde hace varios días sus titulares y sus editoriales a amonestar a la opinión inglesa. "No relajéis vuestra vigilancia. Aun no ha sido ganada la paz. El rearme y la austeridad son más necesarios que nunca", ha venido a decir la Prensa británica, desde los órganos conservadores, como el "Daily Graphic" o el "Daily Mail", hasta el portavoz del partido comunista, "Daily Herald", pasando por el oficioso "Times". Pero la tenue brisa de paz que empezó a soplar cuando se supo que ambos beligerantes en Corea habían aceptado discutir un "alto el fuego" ha barrido todas estas advertencias. A medida que se iba acercando la hora del encuen-

tro del domingo y que los preparativos de una tregua se han ido dejando para el martes 12, el "pacifismo" ha empezado a apoderarse de las mentes y de los corazones ingleses. Y no sólo por cierto en lo que al hombre de la calle se refiere. Sintomático es que desde hace una semana el precio de las materias primas—incluso las estratégicas como la lana, el algodón o la chatarra— han iniciado una marcada y constante tendencia a la baja. La gente cree —o quiere creer— en la paz, y ni el empeoramiento de la situación en Persia ni los reiterados avisos dados por los gobernantes a los pueblos occidentales y particularmente por el presidente Truman o mister Attlee, logran hacer mella en su optimismo. Y ya empiezan a tener este espíritu sus repercusiones sobre la política interior inglesa. El grupo "rebelde" laborista capitaneado por el ministro dimisionario mister Bevan, al que se han adherido ya 25 diputados socialistas, acaba de redactar una especie de "manifiesto" llamado "Un solo camino", que aboga por la revisión en un sentido limitativo del programa de rearme, así como a favor de nuevas medidas "socialistas" en las prestaciones estatales, como, por ejemplo, más amplios subsidios económicos, a fin de abaratar los vestidos y zapatos para niños, un congelamiento de todos los precios hasta 1952 y nuevos y más

Fuma tranquilamente mientras le amputan la pierna

HOLYAKE (Inglaterra), 3. — Cyril Banner, de 27 años de edad, estuvo fumando con absoluta calma dos pitillos y se ha bebido un vaso de agua, mientras los médicos le amputaban una pierna debajo de un tren eléctrico que le había alcanzado. Los médicos habían administrado a Banner un anestésico antes de proceder a la operación, que duró más de una hora. (Efe).

EXPLICACION AL "SUEÑO DORADO" DE EL ESCORIAL

MADRID. — (Argos). — Se ha explicado científicamente el mito veraniego del oro de El Escorial. A semejanza de esos ilusionistas que después de habernos deslumbrado con sus experimentos mágicos nos descubren la sencilla trampa, así ahora un químico sevillano, trasplantado a Bilbao, donde dirige el Instituto de Industria, ha sugerido una explicación bastante verosímil respecto a la fabricación del oro artificial, que tan-

to apasionó a las gentes hace unas semanas. No ha hecho falta más que recordar un episodio ocurrido hace unos cuatro años en Viso del Alcor, provincia de Sevilla, para que todos hayamos despertado del "sueño dorado", restregándonos los ojos con desilusión. Allí también un calero creyó haber descubierto oro purísimo, cuando al descargar su horno de cal descubrió unas

resplandecientes pepitas. Llevadas a Sevilla, unos joyeros las contrastaron afirmando que era oro de ley. Pero no había tal oro. Existen calizas que como el granito o piedra berroqueña, contienen partículas de mica que, sometidas a determinadas temperaturas, adquieren el color amarillo brillante y pueden ser confundidas con oro aun por los más expertos. El granito de El Escorial tiene también mica. Y nos ha dado "mico"!

des en la adquisición de materias primas para ejercer su honrada profesión, el aprendizaje es muy desagradable. Todo el mundo puede comprar un sable roñado. Pero no todo el mundo sabe meterse por la boca. Entonces cuando comienzan las dificultades. Al contacto del acero con el paladar, los músculos del debutante se contraen y es víctima de unas violentas náuseas.

Después de un mes de aprendizaje, el futuro "traga-sables" es capaz de franquear limpiamente la garganta. Mantiene la hoja horizontal hasta que la sierra, junto a la glotis, entonces tira la cabeza para atrás, coloca la espada, puñal, sierra o guadaña vertical y con la ayuda de la lengua consigue que el arma blanca atraviese limpiamente este difícil pasaje.

Segunda operación. El artista mete las manos en los bolsillos y emplea los dientes para guiar la hoja. Es importante que vaya descendiendo poco a poco para evitar que, una vez colocada en el esófago, resbale demasiado aprisa. De otro modo, correría el peligro de que la empuñadura le diese un fuerte golpe sobre la boca.

Supongamos que el "traga-sables" se ha entrenado con tesón. Labor dura e ingrata que no supone más que la primera parte de su profesión. No basta. La verdadera prueba viene después con la primera exhibición en una elegante sala de fiestas. La emoción revuelve los nervios del artista. Tiene la garganta cerrada. En ese momento no pasará por ella ni una cucharada de puré.

Ocorre lo inevitable. Se equivoca y la hoja roza el paladar. Se atraganta, vomita, los artistas se precipitan hacia él, los espectadores escapan asustados y el dueño del local anula el contrato.

Esta experiencia le vuelve algo más modesto. Lastima que al público no le ocurra lo mismo. Nada de eso. El público quiere cosas más difíciles cada vez. Quiere ver como el artista traga sierras y sacacorchos, cuchillos de cocina y bocadillos de puñales. Además, los espectadores siguen en la creencia de que las espadas y los sables que desaparecen en las gargantas de los "traga-sables" tienen algún truco. Y los más difíciles en esta cuestión son los médicos que ven las muecas y los ascos que hacen sus pacientes todos los días para tragarse un simple tubo de goma.

Para convencer a estos escépticos no hay sino dos soluciones: o ir a la sala de fiestas con un aparato de Rayos X o reemplazar las armas blancas por tubos de neón.

La primera fórmula no es muy práctica que digamos y la segunda es infinitamente peligrosa.

Dos veces de cada cinco recibirá descargas eléctricas. Por otra parte, los movimientos bruscos son completamente incompatibles con el ejercicio de la profesión. Si el tubo se rompe dentro del estómago, la peritonitis es inevitable.

A veces se les mete en la cabeza a los empresarios la idea de convertir a los "traga-sables" en antorchas vivientes. Desnudo hasta la cintura, el artista se coloca con su tubo dentro del estómago en medio de la sala que ha sido dejada en una absoluta oscuridad.

En estos casos, la corriente ordinaria no suele ser bastante y hace falta un transformador. Al menor error de manejo, los filamentos despiden grandes resplandores. El tubo vibra y el estómago del "traga-sables" se pone incandescente.

Si el artista tiene la suficiente sangre fría para soportar esta prueba sin sucumbir de una apoplejía, puede estar seguro de que al día siguiente será consagrado "campeón mundial" de la especialidad por la Prensa local.



La desafortunada Policía francesa

Reciben insultos y pedradas de los comunistas, de los ayuntamientos y de todo el mundo

PARIS. (Crónica de nuestro corresponsal, Manuel de Agustín).

¡Pobres policías franceses! Es una exclamación que le sale de uno del alma. Como institución merecen toda serie de consideraciones y respetos. Ellos son las verdaderas víctimas de la política de partidos. Cuando menos lo esperaban reciben una serie de pedradas de un grupo comunista y cuando menos prevenidos están, una serie de insultos en la Asamblea o en el Ayuntamiento por parte de un elegido popular, que igual les llama mercenarios que nazis.

LA VIDA ANECDOTICA

Quizá haya alguien que a semejantes incidentes no les dé importancia, por propios del oficio. En mi opinión es un punto de vista inhumano. La Policía francesa merece una simpatía muy particular, porque en democracia ha de mantener el orden (cosa difícil, como sabemos por experiencia), y además atentan contra ella desde fuera y desde dentro. Su prestigio lucha en estos últimos tiempos hasta con el destino. Ya no me refiero únicamente al inspector que le robaron el automóvil, siendo jefe de la brigada contra el robo de autos. Ni tampoco a la desafortunada aventura del policía que perdió la esposa con el niño de cuatro meses en brazos, y la encontraron (cuando ella avisó), tres días después, en casa de una amiga de la familia, donde se había refugiado padeciendo amnesia. (Mientras tanto la Policía había seguido mil pistas, menos las que llevan al domicilio de los amigos). A estos episodios no me refiero, como tampoco al de los dos guardias que en horas extraordinarias se dedicaban a saltar los caminos del bosque de Bolonia, hasta que otros guardias menos emprendedores les echaron el guante y las esposas. Tampoco nombro los dos agentes que se hicieron ricos "requisitando en nombre de la ley" el oro de los traficantes ilegales, con lo que se ganaron unos cuantos años de merecida cárcel por utilizar el cargo en beneficio propio. No to-

das estas aventuras pertenecen a la anécdota que una institución tan numerosa tiene por fuerza que coleccionar.

Y LOS ABOGADOS

Los abogados también de cuando en cuando acuden a la primera plana de los periódicos: aquel que fué castigado por complicidad con un delincuente común; el otro que pretendía facilitar la fuga a un pistolero encarcelado... Total, que el balance de la deformación profesional tiene alguna que otra víctima en su haber para que nada sea perfecto en este mundo.

HASTA LOS PERIODISTAS SON MEJORES

Pero volviendo al tema de la desgraciada Policía, reconocamos que desde hace me-

ses persigue fantasmas. Se les transforman los subalternos en delinquentes, las esposas en evadidas, las hijas en "gangsters" y los únicos que podían detener se les escapan, según dicen, de entre las manos.

El "Daily Express", de Londres, publica, bajo la firma de su corresponsal en París, Donald Seaman, la noticia de que Mac Lean y Burgess, los dos diplomáticos desaparecidos, se escondieron en la Embajada de Checoslovaquia en la capital francesa. Si la cosa es cierta (que lo dudo) la pobre Policía tendrá que reconocer la oportunidad de renovar sus métodos, porque dejarse aventajar por un periodista inglés ya es el colmo.

TEATRO

La célebre actriz Joan Crawford —algunos años más de veinticinco haciendo de vampiresa— ha renunciado a su carrera cinematográfica



para ingresar en una importante casa de modas de Hollywood como asesor técnico, informa "Le Figaro". Joan, que, a pesar de su declive biológico, todavía se encuentra en forma, ha declarado que en tiende mucho de vestidos. No

en vano se ha cambiado más de un millón de veces de ropa.

La "estrella" de la pantalla Mary Pickford, actualmente en París, ha recibido de manos del embajador de Italia en Francia la "Stella della Solidaritat", alta condecoración italiana que otorga como recompensa a las obras de caridad.

A bordo del trasatlántico "Atlantic" ha regresado a España, después de 40 años de ausencia, el gran cantante español Andrés Perelló, que se ha hecho famoso en los Estados Unidos.

La estrella cinematográfica Rita Hayworth ha declarado que no habrá reconciliación con el príncipe Ali Khan. Rita dijo que probablemente su próxima película será de argumento dramático, "ya que tardará cuatro meses en encontrarse en forma para una película musical".

Para las niñas, la mejor revista es BAZAR. Llena de gracia, amenidad e interés.

RIOTINTO

Por Tomás BARRAS

En 1936 se publican algunos números de un semanario vivaz y alertado, cantárida de apáticos; titúlase "Nuestra Revolución". En él se batan, con alegría desesperada, muchachos que aportan a las gastadas ideas políticas savia nueva y decisiva. Es el sucesor de aquel semanario, "La Conquista del Estado", en el que cuajan los temas que, en ese mismo año 36, constituyen los cimientos de la nueva España.

Un escritor-creador ilustra las cortas páginas de "Nuestra Revolución". Su firma, "Roberto Lanzas", no disimula la verdadera filiación de Ramiro Ledesma Ramos. En el número del 3 de julio de "Nuestra Revolución", Ledesma Ramos plantea el caso de las minas de Riotinto. Como es costumbre en el mártir, aporta datos estadísticos y argumentos que revelan su habitual sentido práctico y la fértil aplicación de sus considerandos teóricos. Nos parece útil reproducir algunos párrafos de "Las minas de Riotinto", alegación del hombre de genio que da vida a gran parte del nacional-sindicalismo. Estos son los substanciales:

"El origen de la concesión, su desarrollo, los enormes beneficios que logra, el carácter mismo de la industria extractiva, etc., etc., son detalles que han contribuido a formar aquí y fuera de aquí, en torno a Riotinto, una atmósfera de explotación colonial, irritante para la dignidad moral y para los intereses económicos de los españoles.

Las minas de Riotinto, antes de pasar a manos de los capitalistas ingleses, pertenecían al Estado. Son bien conocidas las circunstancias en las que el Estado procedió a su enajenación y venta. Ello fué acordado el 25 de junio de 1870, en la etapa del Gobierno provisional que rigió a España después de la revolución del 68. Según la ley minera vigente en aquella fecha, el Estado se atribuía la propiedad de "las minas de azogue de Almadén y Almadenejos; las de cobre de Riotinto; las de plomo de Linares y Falset; las de azufre de Hellín". En la ley de presupuestos de 1872 se autorizaba al Gobierno para proceder a la enajenación de las minas, lo que se llevó a efecto el 29 de marzo de 1873, a las pocas semanas de haberse establecido la primera República. El importe de la venta, dada la magnitud y riqueza de los yacimientos fué una cantidad ínfima: 93 millones de pesetas...

...Pero no sólo hay en la venta de las minas el hecho absurdo de su poco costo, sino, a la vez, una inconsciente carencia de condiciones en lo que se refiere al régimen jurídico de la explotación, a los impuestos que habría de satisfacer y a su influencia en el mercado del trabajo".

En el artículo de Ledesma Ramos se dan cifras del lucro usuario. Como estas:

"La Compañía de Riotinto, en el transcurso de veintiocho años (período de 1902 a 1932) obtuvo de beneficios netos la suma de 32.566'112 libras esterlinas, que valoradas al cambio actual (al de 1936) suponen 1.178 millones de pesetas. Las ganancias medias que corresponden a esas cifras son las de unos cuarenta millones de pesetas. Es decir, que con las co-

respondientes a dos años, ha podido satisfacer la Compañía el importe que pagó al Estado español por la propiedad de las minas".

(Otro periodista político, Ramos Oliveira, calcula en 500 millones de pesetas las ganancias de la Compañía de Riotinto en el período 1910-1932, con la libra a 25 pesetas).

Prosigue Ramiro Ledesma Ramos:

"Todo cuanto se refiere a Riotinto nos obliga a los españoles a plantearnos con urgencia el tema y el problema de su rescate... Hay que rescatar para España las minas de Riotinto. Sobran las razones para efectuar y lograr ese rescate.

¿Cómo? Sencilísimo. Lo primero es denunciar el modo anormal con que se hizo la enajenación. Se acordó en 1870. Se autorizó en 1872. Y se realizó en 1873, cuando no habría necesidad de pagar a la Compañía cantidad o indemnizaciones de importancia. Llegado el caso de tratar semejante cuestión, no podrían olvidarse estos hechos:

Primero. — La empresa abonó al Estado cantidad insignificante.

Segundo. — Lleva setenta y cinco años extrayendo de las minas beneficios considerables. (Recuérdese lo que Ledesma Ramos escribía en 1936).

Tercero. — Que los yacimientos tienen que haber mermado en proporción a la explotación intensísima a que se han sometido durante todos esos años.

Quiere ello decir que, añadiendo a la cuarta parte del costo de las minas una cantidad prudencial por utillaje, edificios, etc., podrían pasar de nuevo las minas al Estado. En la seguridad de que aunque disminuyera esa cantidad hasta el mínimo no se vulneraba principio alguno de justicia".

No hay que omitir otro de los párrafos del alegato de "Roberto Lanzas". Se refiere al sistema económico de la Compañía:

"De ese modo (exportando la Compañía el mineral en bruto), España no obtiene ventaja alguna en cuanto a las industrias transformadoras, ni tampoco en relación con el consumo mismo del cobre. Parece que no llega al tres por ciento la cantidad de piritas que se transforman o benefician en España. El resto lo exporta la Compañía al extranjero como materia prima para dar lugar a la obtención final del cobre y ácido sulfúrico. El establecimiento en España de esas industrias transformadoras y el hacer realmente de nuestro país el centro productor y exportador del cobre y sus derivados supondría un incremento de riqueza al que tenemos los españoles pleno derecho.

Para mayor sarcasmo, resulta que, correspondiendo al suelo español ese enorme porcentaje (3.000.000 de toneladas de cobre anuales, el primer país en la producción mundial de cobre en 1936), España es el país donde el cobre tiene un precio más alto. Es decir, que los industriales españoles que utilizan el cobre como materia prima tienen que pagarlo a un precio mayor que en las otras naciones. Y no una diferencia leve, sino casi unas 600 pesetas más por tonelada. Como si dijéramos el tributo que se ven (Sigue en última página)

CURIOSIDADES

LA VIDA DE LAS GALLINAS

Si a una gallina se le dejara vivir todo lo que pudiera probablemente llegaría a la edad de doce o catorce años. Sin embargo, como la gallina es un ave de corral, que no crece en estado salvaje, sino que es criada por el hombre para su propia conveniencia, casi ninguna llega a esa edad. Una gallina ya no es buena para comer una vez que traspasa los tres años de vida, edad en la que comienza a dejar de poner huevos. Al amo del corral no le interesa conservar una cosa que ya no es casi útil.

ELOGIO A NUESTROS MARINOS

En 1928 escribía Allan Gosnell: "Si los hombres de Es-

tado y los funcionarios hubieran servido a España como sus marinos, ésta podría ser ahora una gran nación".

LA COLA Y EL COMETA

El cometa más notable del siglo XX fué el Nobati; su cola alcanzaba la mitad de la distancia visible entre el horizonte y el cenit. Su período es de 2.000 años, y como fué descubierto en 1858, volverá a ser visto en el año 3858.

¿LO SABIA USTED?

Cinco veces en el curso de un siglo hay un mes sin luna. Este es el de febrero, en el que no ocurre ningún plenilunio, tal como se ha dado en los años 1866, 1885, 1915 y 1934; volverá a repetirse el año 1961.

La última acta notarial de venta de esclavos en Francia

fué firmada en Aviñón en 1777.

Antiguamente Portugal se llamaba Lusitania. El nombre actual deriva de Portuz Cale, primitivo nombre de Oporto.

LAS TORRES DE SERRANOS

De su antiguo cinturón fortificado, Valencia ha conservado o cuidadosamente dos puertas, la de Cuarte y la de Serranos. Una y otra están flanqueadas por torres. Algo más antiguas que sus compañeras, las de Serranos fueron construídas en el siglo XIV y destacan su robusto y a la vez elegante perfil en el aire al modo de una corona real. Las torres de Serranos constituyen un excelente ejemplo de las fortificaciones en la Edad Media.

La Vuelta a Francia

Biangoni y Muller ganaron las etapas del domingo y lunes

Los españoles se limitan a mantenerse en los pelotones más compactos

LA ETAPA DEL DOMINGO

PARIS, 8. — A las diez y cinco se ha dado esta mañana la salida a los 115 corredores que quedan en carrera en la Vuelta Ciclista a Francia, para efectuar el recorrido de la quinta etapa, que se extiende desde esta capital hasta Caen, lo que representa 215 kilómetros.

La clasificación de la etapa se estableció en la forma siguiente:

- 1. — Serafino Biangoni (Italia). Tiempo, 6 horas, 10 minutos y 34 segundos.
2. — Serge Blusson (París), 6-20-33.
3. — Fiorenzo Magni (Italia), mismo tiempo.
4. — Hugo Koblet (Suiza), mismo tiempo.
5. — Constant Oekers (Bélgica), mismo tiempo.
6. — Gino Sciaridis (Hé de France Noroeste), mismo tiempo.
7. — Miguel Gual (España), 6-20-33; Bernardo Ruiz (España), Dalmacio Langarica (España), Manuel Rodríguez (España), Georges Aeschlimann (Suiza), Lucien Teisseire (Francia), Louis Bobet (Francia), Renzo Zanzani (Italia), Alois V. Steenkiste (Bélgica), Henk Faanhoe (Holanda), Georges Meunier (Oeste Sudeste), Jean Robic (París), Jean Diedrich (Luxemburgo), Marcel Demulder (Bélgica), todos en el mismo tiempo.
102. — Francisco Massip (España).
103. — Víctor Ruiz (España).
104. — José Serra (España).

LA ETAPA DE AYER

RENNES, 9. — El francés Muller ha ganado la sexta etapa de la Vuelta Ciclista a Francia, Caen - Rennes, de 182 kilómetros, en 5 horas, 22 minutos y 10 segundos.

A continuación se clasificaron:

- 2. — Bauvin (Este Sudeste).
3. — Van Est (Holanda).
4. — Carrea (Italia).
5. — Leveque (Oeste Sudeste), todos en el mismo tiempo.
6. — Demupder (Bélgica), 5 horas, 25 minutos y 21 segundos.

LEVEQUE OCUPA EL PRIMER PUESTO

RENNES, 9. — Después de la sexta etapa de la Vuelta Ciclista a Francia, la clasificación de los corredores se establece en la forma siguiente:

- 4. — Roger Leveque (Oeste Sudeste), 35 horas, 30 minutos y 40 segundos.
2. — Gilbert Bauvin (Este Sudeste), 35-31-34.
3. — Aduard Müller (Francia), 35-35-17.
4. — Marcel Demulder (Bélgica), 35-36-17.

ACTUACION DE LOS ESPAÑOLES

RENNES, 9. — Los corredores españoles se han conformado hoy con figurar junto al pelotón más compacto, es decir, donde estaban los grandes favoritos. Sin embargo, cerca de la meta, Bernardo Ruiz, cuya pasividad recordada parece enervarle, se desmenuzó por Mariano Cañardo de dicho grueso pelotón y terminó brillantemente en vigésimo lugar con ocho segundos de ventaja sobre el grupo principal.

En cuanto a Miguel Gual, se distinguió igualmente al final de la etapa, clasificándose en vigésimo cuarto puesto, es decir cuarto del pelotón, batiendo al "sprint" al parisino Roger Fiet y al antiguo campeón del mundo "amateur", el holandés Henk, reputado con justicia por su velocidad final.

Manuel Rodríguez, Dalmacio Langarica, José Serra, Víctor Ruiz y Francisco Massip embalaron al final y pudieron terminar entre los numerosos corredores clasificados en vigésimoséptimo lugar, empatados.

He aquí la clasificación de los corredores españoles en esta sexta etapa:

- 20. — Bernardo Ruiz, 5 horas, 35 minutos y 2 segundos.
24. — Miguel Gual, 5-35-8.
27. — Ex aequo, Francisco Massip, Víctor Ruiz, Manuel Rodríguez, Dalmacio Langarica y José Serra.
Todos en 5 horas, 35 minutos y ocho segundos.



ACADEMIA RIPOLLES

Cursillo intensivo de verano. Peritaje Mercantil. Mecanografía, Taquígrafía, Contabilidad, Repasos bachiller, etc.

Pueden elegir la hora que más le acomode, de 9 a 1 y de 3 a 9.

CLASES SEPARADAS PARA SENORITAS

ANUNCIOS BREVES

TARIFA.—Las diez primeras palabras, 3'50 pesetas; cada palabra más, 0'35 ptas. Los anuncios con Informes en esta Administración, una peseta más

VENTAS Y COMPRAS

NINGUN ARTICULO USADO PODRA VENDERSE, SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION VIGENTE, A MAYOR PRECIO DEL 80 POR 100 DEL SEÑALADO EN LA TASA

LATONES chicharro 5 kilos, 60 pesetas; idem bonito 5 kilos, cien pesetas. Miel de Siles, 18 y 20 pesetas kilo. Aceitunas manzanilla, 6 kilo. Arranz. San Pablo.

MOTORES DIESEL 14 y 25 H.P., nuevos, garantizados, entregas rápidas. Eléctrica Vascongada. Teléfono 240. Durango (Vizcaya).

"EL Mundo de la Ilusión". Les ofrece los mejores juegos de prestigio, ilusiónismo y magia. Se labrará usted un porvenir. Escribir al apartado 325, San Sebastián, enviando 2 pesetas para chequeo.

PARA guindas, aguardiente superior de orujo, como en años anteriores. Valaciano del Barrio. Santander, 36.

VARIOS

DINERO? Industria casera ambos sexos. Compra mos producción. FAF. Madera, 7. Madrid.

MECANICOS del campo. Vestido con elegancia y comodidad usando las prendas azules: buzos, petos, etc., de "Nuevos Almacenes".

TRABAJADORES. Nuestra ropa: camisas, monos, petos, calcetines, camisetas, boinas, etc., etc., buenos y baratos, en "Nuevos Almacenes".

LABRADORES. Podéis trabajar con más comodidad vistiendo los monos, petos azules, de gran duración, en "Nuevos Almacenes".

MECANICOS de taller. El establecimiento que os surtirá de buzos, petos, pantalones azules, etc., etcétera, a precios de fábrica, en "Nuevos Almacenes".

TUBOS de cemento, de urallita y de grés. San Pedro y San Felices, 12. Puente Carcaga. Burgos.

PROFESOR especializado Latin, Filosofía. Razón: Calera, 15, tercero, izquierda.

PERDIDAS

PERDIDA chaqueta punto verde, auto servicio Fuentes Blancas. Se gratificará. Padre Fíorez, 26, primero.

TRASPASOS

TRASPASO fertería, poca renta. Ynte, 15, cuarto, izquierda.

TOROS Y TOREROS

Las corridas del domingo

Cuatro corridas de toros se celebraron el domingo. Pamplona (segunda de feria), Tànger, Barcelona y Palma de Mallorca.

En la primera plaza, con toros de Villamarta, actuaron Procana, Ortega y Aparicio. Los dos primeros no hicieron nada destacable, fuera del valor de Ortega. Aparicio fué el triunfador, llevándose tres orejas.

En Tànger, con toros de Carlos Arruza, que resultaron mansos, actuaron Pepe Luis Vázquez, Antonio Bienvenida y "Litri". Lo único destacable fué lo que hizo "Litri", que cortó dos orejas y una, en su primero y segundo, respectivamente.

En Barcelona Luis Miguel y Manolo González tuvieron una tarde gris, triunfando Antonio Ordóñez, que cortó una oreja y salió en hombros.

En Palma de Mallorca alternaron Peralta, que se mostró el gran caballista de siempre; "Cañitas", bien en sus dos toros, cortando la oreja; "Diamante Negro", regular, y Alfredo Jiménez, que se llevó una oreja.

NOVILLADAS

En novilladas sólo merece destacarse el éxito de Montero en Valencia, donde cortó tres orejas. Lo demás mejor es dejarlo aparte.

EL CARTEL DE PRADOLUENGO

Ya está decidido el cartel de la corrida que en las próximas ferias se celebrará en Pradolueno. Sabemos que alternarán los hermanos Julián e Isidro Marín.

EXIGENCIAS TAURINAS

Volvemos a hacer constar nuestro descontento respecto a las arbitrariedades que algunos apoderados cometen en perjuicio de la fiesta y en contra de la afición. Después de los últimos triunfos de "Litri", su apoderado, "Camará", ha declarado que sólo firmará contratos, de ahora en adelante, siempre que su representación cobre cien mil pesetas más que el que más co-

bre de los que con Todo esto nos parado y ya es hora quien tome cartas to, ya que de segu la se va a poner pues el empresario mente, habrá de po calidades a un p solamente para Y la fiesta — así be ser— ha de ta rácter eminentem lar.

ANTE UNA DA EN BURCO

Ayer, procedente Hegeron a Burgos, vales que están da que hablar en el taurino. Se trata Clavel, de Valencia Murillo, de Zaragoza que Molina, de Gra

Los tres matador villos, el mayor de tiene dieciséis años reado ya en Madri na y otras plazas. últimos domingos un triunfo complet ro, cortando todos jas y saliendo en la plaza.

Tenemos idea de tro empresario ha las gestiones para tres chavales se p nuestro ruedo.

ISIDRO MARIN PIDE DE NOVILLAS

ZARAGOZA, 9. Plaza de Toros de ha despedido esta novillero Isidro M con su hermano Ju ron dos novillos de dería de Tauste. Ju rín cortó las dos ore dro las dos orejas, ta. El párroco de Ca dijo los trajes de vestirán Julián Mar hermano en la corri plena del día 11, en dro tomará la alter

Zarag o a Gil uán, "as" el ras M ro y L asperos eos".

Restaurante CASTE

Especialidad en bodas

Clasificaciones finales de ligullas de asc PROMOCION A PR

Table with 2 columns: DIVISION and J. G. E. P. Rows include Las Palmas, Zaragoza, Málaga, R. Murcia, Sabadell, Salamanca.

PROMOCION A SEGU

Table with 2 columns: DIVISION and J. G. E. P. Rows include Alavés, Caudal, Zamora, Peña Sport, Tarrasa, S. Martín.

PROMOCION A TERCERAS

Table with 2 columns: DIVISION and J. G. E. P. Rows include Bayo, Portugalete, Mondragón, Peña Sport, Juventud, Santofa.

ANUNCIOS OFICIALES

COOPERATIVA LE

Se convoca a los socios para que, sin pretexto alguno, se reúnan a las mismas horas de los carriones, a las tarde en primera convocación las seis y media en segunda dar cuenta de asuntos, etc.

COOPERATIVA LE

Se convoca a los socios para que, sin pretexto alguno, se reúnan a las mismas horas de los carriones, a las tarde en primera convocación las seis y media en segunda dar cuenta de asuntos, etc.

COOPERATIVA LE

Se convoca a los socios para que, sin pretexto alguno, se reúnan a las mismas horas de los carriones, a las tarde en primera convocación las seis y media en segunda dar cuenta de asuntos, etc.

COOPERATIVA LE

Se convoca a los socios para que, sin pretexto alguno, se reúnan a las mismas horas de los carriones, a las tarde en primera convocación las seis y media en segunda dar cuenta de asuntos, etc.

COOPERATIVA LE

Se convoca a los socios para que, sin pretexto alguno, se reúnan a las mismas horas de los carriones, a las tarde en primera convocación las seis y media en segunda dar cuenta de asuntos, etc.

COOPERATIVA LE

Se convoca a los socios para que, sin pretexto alguno, se reúnan a las mismas horas de los carriones, a las tarde en primera convocación las seis y media en segunda dar cuenta de asuntos, etc.

Los occidentales... MAGNA ASAMBLEA EN LERMA

(Viene de primera página)

de las relaciones entre los dos países.

El alto comisario francés en Alemania, Poncet, ha comunicado al canciller Adenauer la decisión del Gobierno francés de poner fin al estado de guerra con su país.

El Ministerio italiano de Asuntos Exteriores anuncia que Italia ha puesto fin al estado de guerra con Alemania. Italia declaró la guerra a su antiguo aliado del Eje en 1944, después del derrumbamiento del régimen fascista.

Australia, Nueva Zelanda y la Unión Sudafricana han decidido también poner fin a su estado de guerra con Alemania.

El presidente mejicano, Miguel Alemán, ha manifestado que piensa nombrar en breve embajador en Alemania, en una declaración oficial en la que anunció el final de la guerra entre México y el Reich.

LA ACTITUD DE LA URSS

Personas bien informadas pronostican que la URSS imitará la acción de los occidentales de poner fin al estado de guerra con Alemania y que concertará un tratado de paz en este mismo año.

González Gallarza...

(Viene de primera página)

acudieron a su despacho oficial para felicitarle por su reciente viaje a las Islas Filipinas y a Estados Unidos.

ACERCAMIENTO ESPAÑO - YANQUI

A preguntas de los periodistas dijo el ministro que él creía que el acercamiento entre España y los Estados Unidos era una realidad y que ambos países llegarán a un entendimiento. Atribuyó la situación anterior de las relaciones entre los dos países precisamente a la sencillez de este pueblo sin doblez que, escucha a todo el mundo y que hasta ahora no ha escuchado más que a tantos enemigos nuestros como allí buscaron refugio.

El "pacifismo" se está apoderando...

(Viene de cuarta página)

drásticos impuestos sobre los ingresos de los "ricos."

RECONQUISTA LABORISTA

La última encuesta de sondeo de la opinión realizada por el Instituto Gallup de Inglaterra, revela que el laborismo está reconquistando el favor del hombre de la calle. Esto, combinado con la apa-

RIOTINTO

(Viene de quinta página)

obligados a pagar los españoles por la desgracia de que en su territorio existan los más fecundos yacimientos de ese metal".

Como consecuencia, en 1951, y pues ni los textos fundacionales ni los hechos a que alude el de Ramiro han caducado ni se han modificado, cabe preguntarse si las nacionalizaciones inglesas, imitadas por algunos países explotados económicamente por Inglaterra, no abren un camino fértil hacia la justicia económica, que no es más que una parte de la justicia inmanente, la cual, si no rige para todos, impide que los hombres vivan en paz, amistad y cooperación.

(Viene de primera página)

las asambleas y reuniones celebradas con este fin, antes del año 36, pero en ninguna de ellas se resolvió nada práctico, ni por parte de los políticos se puso otra cosa que un bonito discurso que luego no iba acompañado del calor y entusiasmo que era preciso para llevar a cabo esta grandiosa obra.

El excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, a quien le fué expuesto el magnífico proyecto, decidió secundar los esfuerzos que para desenterrar el viejo problema y llevarle a la práctica vienen realizando las distintas Alcaldías de los pueblos afectados.

El domingo vivió Lerma una jornada de gran trascendencia. Miles de labradores de los pueblos bañados por el Arlanza, agrupados en sus Hermandades de Labradores y Ganaderos, y con las autoridades y comisiones al frente, se concentraron en la histórica villa de Lerma, hermanados y unidos todos en una ilusión: recabar de las autoridades su tutela y amparo para la realización de su ya viejo pantano de Retuerta.

La Plaza de José Antonio de Lerma era el domingo un clamor de entusiasmo y alegría. Esta vez la cara de los labradores reflejaba una casi seguridad de que la asamblea a la que asistían no era una más, una de tantas a las que años atrás habían acudido. Esta vez iban dispuestos a creer.

LLEGADA DE AUTORIDADES

Para presidir esta magna asamblea se desplazaron a Lerma las autoridades burgalesas y las palentinas.

PERSIA RETIRA...

(Viene de primera página)

Invitados por el Gobierno persa han llegado dos directivos de la Sociedad Nacional de Petróleos de Italia, con objeto de tratar de la sustitución de los técnicos ingleses.

NUEVA "INTERVENCIÓN" PERSA

Herbert Morrison, subsecretario inglés de Asuntos Exteriores, dijo hoy en la Cámara de los Comunes que Persia ha Hevado a cabo una nueva "intervención" en la "Anglo-Iranian Oil Company", y que Gran Bretaña está estudiando la posibilidad de llevar la disputa que, sobre el petróleo tienen con aquella nación, ante el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas.

rente mejoría de la situación internacional, puede inducir a mister Attlee a celebrar nuevas elecciones generales en un próximo futuro. Se asegura que el primer ministro, tan reacio hace unas semanas porque temía la reacción popular ante semejante perspectiva, estaría dispuesto a resolver el Parlamento en otoño. Su esperanza de salir victorioso de la nueva consulta popular se fundaría en el éxito de la política exterior de su Gobierno, a cuya prudencia se atribuiría la paz en Corea y en Persia a la vez en el cálculo de que tan sólo en abril próximo se sentiría de lleno ante el peso agobiador de los sacrificios impuestos por el rearme. Esto es, indudablemente, la tesis de las masas socialistas, tesis a la cual la reunión dentro de unas horas en Kaesong ha dado nuevas alas. Cabe aventurar, pues, que una paz en Corea se traduciría en unas elecciones en octubre. La propaganda preelectoral no dudaría en insinuar en ese caso que si Churchill hubiese estado en el poder durante la crisis pasada, el mundo, lejos de hallarse en vías de paz, se hubiese adentrado por la senda fatal de una nueva guerra.

ra anunciada hizo su entrada el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de nuestra provincia, excelentísimo señor don Alejandro Rodríguez de Valcárcel, a quien acompañaban el presidente de la Excelentísima Diputación, don Honorato Martín Cobos; alcalde de Burgos, don Florentino Díaz Reig; procurador en Cortes por los Municipios burgaleses, don Víctor Barbadillo; delegado provincial de Sindicatos, don Emilio Antón Crespo; ingeniero jefe de Obras Públicas de Burgos, señor Brotons, y otros ingenieros de la Confederación Hidrográfica del Duero, de la Sección Agronómica y de la Jefatura de Obras Públicas de Burgos.

Momentos después llegó también a Lerma el excelentísimo señor gobernador civil de Palencia, don Francisco Abella Martín, a quien acompañaba el delegado provincial de Sindicatos de la ciudad hermana.

Las autoridades fueron recibidas por la corporación municipal de Lerma, presidida por el alcalde, don Pablo Ruiz, y entre las mayores muestras de afecto de todos los concentrados.

Después de un amplio cambio de impresiones entre las autoridades de Burgos y Palencia estas se situaron en la tribuna levantada al efecto en la Plaza de José Antonio.

ACTO PUBLICO

Habla en primer lugar el alcalde de Lerma para agradecer a las autoridades su asistencia al acto y rogarles se interesen —en nombre de todos los labradores— por un problema tan esencial para la comarca como es el de la construcción del pantano de Retuerta.

Interviene a continuación el delegado provincial de Sindicatos, señor Antón Crespo, para manifestar que en los Sindicatos burgaleses tendrá la gran empresa que se pretende realizar su más decidido colaborador y entusiasta apoyo. Siguió en el uso de la palabra el presidente de la Diputación burgalesa, don Honorato Martín Cobos, quien, profundo conocedor del viejo problema, hizo un análisis técnico del proyecto, resaltando los extraordinarios beneficios que de su realización han de derivarse.

A continuación intervino el gobernador civil de Palencia, quien dijo que justificaba su presencia el hecho de que las provincias españolas no deben decidirse por la separación geográfica, sino que han de estar unidas y hermanadas cuando los intereses les son comunes. Manifestó que prestaría su máximo apoyo y colaboración a esta trascendental empresa.

DISCURSO DEL GOBERNADOR CIVIL DE BURGOS

Finalmente intervino el excelentísimo señor gobernador civil de Burgos, manifestando la satisfacción que le producía asistir a este acto y poder dirigirse, una vez más, a los labradores burgaleses. Dice que la situación del pantano no puede ser más esperanzadora. "Vengo autorizado —siguió diciendo—, en nombre de nuestro querido general Yagüe, para decir que contamos con todo su apoyo y voluntad, y vosotros sabéis lo que supone el apoyo y ayuda de nuestro general. Con él lle-

Exposición de Liébana

Este mediodía, a las doce, quedará inaugurada la exposición de dibujos del pintor Ginés Liébana, ya conocido de nuestro público por su primera exposición hará dos años. Liébana ha expuesto últimamente en París con gran éxito por parte de la crítica, como así lo indicábamos en nuestro número del domingo, y en esta su exposición cuelga medio centenar de obras, divididas en tres apartados: España, París e Italia.

garemos a nuestro Caudillo, y en Francisco Franco tenemos la seguridad plena y absoluta de que al conocer nuestra ilusión se hará una realidad viva el pantano de Retuerta". Destaca la importancia del pantano y augura para la comarca lermeña una riqueza y valor sin cuento.

El señor Rodríguez de Valcárcel terminó exhortando a todos a mantenerse en la más entusiasta unidad de acción, destacando su absoluta seguridad de que con el entusiasmo de los hombres de la comarca y con el empeño de las autoridades, el pantano de Retuerta será una realidad.

Las palabras del jefe provincial del Movimiento de Burgos, así como las de todos los que le precedieron, fueron rubricadas con encendidas ovaciones.

Terminó el acto cantándose el "Cara al sol" por todos los concentrados. Momentos después las autoridades burgalesas y palentinas abandonaron la villa de Lerma entre las muestras de entusiasmo y adhesión del vecindario y reunidos.

CARACTERISTICAS DEL PANTANO

El pantano que se proyecta tendrá una cabida de 120 millones de

metros cúbicos de agua, embalsados por una presa que se construye a más de dos kilómetros de Covarrubias, con una altura de 45 metros. Quedarán sumergidos el pueblo de Retuerta y el Monasterio de Arlanza. La extensión, regable, este pantano será de 16.000 hectáreas, de las que seis mil corresponden a la provincia de Burgos, el resto a Palencia.

Los términos municipales afectados con la obra hidráulica proyectada son Covarrubias, Pineda, Quintanilla del Agua, Santibáñez, Castriello Solarana, Revilla de Briada, Ruyales del Agua, Lera, Tordómar, Villahoz, Santa María de Campo y Peral de Arlanza, todos ellos de Burgos. De Palencia, afecta a Torquemada, Reinoso, Viudas y Soto de Cerrato. De Valladolid, afecta al término municipal de Valoria la Buena.

En cuanto al presupuesto, no puede indicar una cantidad, que depende de la fecha de comienzo de las obras y la circunstancia económica del momento. Hace años se fijó en una cifra que se aproximaba a los cien millones pesetas.

BAZAR celebra cada concurso entre sus lectores. Comprad BAZAR

NORMALIDAD EN LAS CONVERSACIONES...

(Viene de primera página)

vez, agua y algo que nos pareció vodka, bombones y fruta, pero ninguno de nosotros lo tocamos". El coronel Kenney prosigue su declaración diciendo que hasta la casa fueron escoltados por soldados con bayoneta catada y que rodeando la casa había más soldados. "Las conversaciones se desarrollaron en una esfera fría, sin llegar a ser hostil. Al llegar no nos dimos la mano. Continuamente hablamos en inglés y nuestras observaciones eran transmitidas inmediatamente por los intérpretes, primero al coreano y después al chino. Nuestros enemigos hablaban continuamente en coreano y frecuentemente interrumpían las conversaciones para efectuar consultas entre ellos. No fué redactado ningún informe de la reunión; sin embargo, algunos pormenores habían sido registrados en cuartillas".

Un cabo norteamericano obtuvo algunas fotografías. Los periódicos de la cadena "Scripps-Howard" dicen que las conversaciones de Kaesong tuvieron un mal principio al encontrarse los representantes de la O. N. U. que la ciudad no era tierra de nadie, sino ocupada por tropas chinas.

PROTESTA DE LA PRENSA

Al enterarse los corresponsales de Prensa, los reporteros gráficos y de "cine" occidentales que los colegas rusos y comunistas habían estado presentes en las conversaciones de Kaesong, protestaron energicamente y preguntaron al coronel Kenney si era este un ejemplo de la libertad de la Prensa en las democracias. Los parlamentarios de la O. N. U. informaron que los comunistas habían llevado fotografías y que habían escuchado ruidos que les hicieron sospechar que los comunistas estaban empleando una cámara cinematográfica. La United Press ha enviado un enérgico telegrama de protesta al general Ridgway por estos hechos. El general Ridgway ha comunicado personalmente a los 150 periodistas acreditados en el Cuartel General del VII Ejército americano, que no les era permitido trasladarse mañana a Kaesong para asistir a la primera reunión oficial de la conferencia del "alto el fuego". Además añadió que ha sido organizado un tren especial para los periodistas, en el que podrán ir hasta el río Injim con el fin de presenciar el paso de los plenipotenciarios.

En unas editoriales que han aparecido en los periódicos americanos se manifiesta que cuando estas fotografías se publiquen en todo

el mundo, no será difícil presentárselas como prueba oficial de rendición aliada en Corea.

RIDGWAY, EN SEUL

El general Ridgway ha llegado a Seul acompañado por el jefe de los negociadores para el alto el fuego. Celebró conferencias secretas con los plenipotenciarios hoy se entrevistarán con los rojos.

LOS PLENIPOTENCIARIOS, HACIA KAESONG

Los tres generales y los dos admirantes autorizados para tratar en nombre de las Naciones Unidas con el mando militar rojo acerca de la tregua en Corea han salido para la tierra de nadie que esta guardada por soldados chinos con bayoneta catada. Radio Pekín ha dado los nombres de los representantes rojos —tres generales norteamericanos y dos chinos, presididos por el teniente general Nam Ilno—; no comunicó ni el momento de la partida ni la ruta que seguirán.

SIGUE LA LUCHA

Ha continuado la lucha terrestre en todo el frente de Corea, excepto en el sector occidental, donde la actividad bélica se ha detenido a consecuencia de las conversaciones de "alto el fuego". (Bf).

EL CASO DE ESPIONAJE...

(Viene de cuarta página)

con los dueños del piso que ocupaba en Nueva York, Fuchs, 128 West, 77 Street, durante el tiempo que residiera en esta ciudad.

Podrían darnos —preguntaban— alguna información?

No —contestaban los pocos que quedaban en la casa de aquella fecha.

Fueron asimismo interpellados los miembros de la misión británica y los empleados de la Oficina Atómica de Manhattan. A todos les había hecho impresión la figura de aquel brillante hombre de ciencia, pero nadie conocía a sus amigos, ni nadie había sospechado sus actividades: la detención fué una sorpresa para todos.

Lo mismo sucedió en Santa Fe, se preguntó por los hoteles, por los aeródromos, hasta en los autobuses. Ni la más leve pista.

El resultado principal de estas amplias investigaciones fué descartar definitivamente a James Davidson. Y con él a otros muchos. Había, sin embargo, unos mil quinientos nombres sospechosos de actividades comunistas entre los cuales podía encontrarse el espía que se trataba de localizar.

Y al final lo lograron.

HENRY O'NEILL (Continuará.)